



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报传媒集团出版
国内统一刊号CN37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

2023年5月17日 星期三 | 农历癸卯年三月廿八

第19650号 [今日12版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台日报 大小新闻 微信 客户端



市领导分别会见意大利阿斯蒂省和冰岛客人

本报讯(YMG全媒体记者)5月16日下午,省委常委、市委书记江成在东山宾馆会见意大利阿斯蒂省省长、阿斯蒂市市长毛里奇奥·拉塞罗一行。市委常委、秘书长于锋,副市长张志新参加。

江成代表市委、市政府对毛里奇奥·拉塞罗一行的到来表示欢迎,并简要介绍了全市经济社会发展情况。他指出,烟台是中国首批沿海开放城市和“一带一路”重要节点城市,工业基础良好,物产资源丰富,葡萄酒产业发展历史悠久、品类齐全,是世界七大葡萄海岸之一,也是亚洲唯一的“国际葡萄·葡萄酒

城”。阿斯蒂省自然环境优美,旅游资源丰富,是意大利重要的葡萄酒生产地之一,与烟台葡萄酒产业发展方向非常契合。希望双方进一步加强交流合作,在葡萄酒产业高端化发展、文化旅游、高校合作等领域搭建平台,全面深化双方互利合作。

毛里奇奥·拉塞罗表示,阿斯蒂省与烟台市有许多相近之处,同为重要的工业城市和葡萄酒产区,有着广阔的合作空间。将积极推动双方密切经贸往来,加深人文交流,在更宽领域开展更多更有成效的务实合作。

又讯(YMG全媒体记者)5月16日下午,省委常委、市委书记江成在东山宾馆会见冰岛驻华大使易卜雷一行。冰岛驻华使馆商务代表杨力,外交部欧洲司参赞刘东源,市委常委、秘书长于锋,副市长张志新参加。

江成代表市委、市政府对易卜雷一行的到来表示欢迎,并简要介绍了全市经济社会发展情况。他指出,烟台与冰岛经贸和文化交流由来已久、日益密切,面向未来发展绿色低碳经济是双方共同的目标愿景和最具潜力的合作领域。近年来,烟台培育壮大清洁能源

产业作为高质量发展的重中之重,加快构建新型能源体系,着力打造中国北方清洁能源中心。对双方正在推进的相关合作项目,烟台市将以最大诚意提供完善的要素供给、优质的服务保障、优良的发展环境,积极促成项目落地并顺利推进。

易卜雷表示,冰岛高度重视与烟台的交流合作,将持续深化在清洁能源、海洋渔业、文化旅游等领域务实合作,推动更多冰岛企业来烟台投资兴业、更多冰岛游客到烟台观光旅游,努力在更广范围、更高层次上实现优势互补、共赢发展。

市政府召开第43次常务会议

本报讯 5月16日下午,市委副书记、市长郑德雁主持召开市十八届人民政府第43次常务会议,研究经济社会发展工作。

会议研究了烟台市重大事故隐患专项排查整治2023行动实施方案。强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述,树立“隐患即事故”理念,迅速启动重大事故隐患排查整治行动,突出重点行业领域和新行业新业态,聚焦可能导致群死群伤的设施设备故障、非法违规行为、安全管理缺陷等重大事故隐患,对重点场所、重点部位、重点人员、关键环节开展清单式检查,做到检查流程标准化、检查内容标准化、隐患整改标准化,推动安全生产治理模式向事前预防转型,坚决守住守牢安全发展底线。

会议研究了烟台市森林灭火责任追究办法。强调,要坚持党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”“属地管理、分级负责”原则,严格落实各级党委和政府领导责任、部门监管责任、森林经营单位和个人主体责任,全力推动基础设施建设、防灭火能力建设等向

纵深拓展,加大野外违规用火执法力度,严格落实网格化包保责任,坚决杜绝烧荒、吸烟等野外用火现象,始终保持对易引发森林火灾行为的高压打击态势。

会议研究了加快文旅融合突破发展三年行动方案。强调,要坚持以文塑旅、以旅彰文,开展文化塑旅、项目建设、文旅消费、海洋旅游、乡村旅游、要素升级等突破发展行动,梳理传承“烟台文脉”,实施“文旅引流”计划,建设仙境海岸度假廊道、鲜美田园休闲廊道、红色文化示范区、传统文化示范区,完善配套设施,提升服务质量,打造国家文旅融合发展新高地和世界级滨海休闲度假旅游目的地。

会议研究了大沽夹河水质保障提升工作方案。强调,大沽河是重要饮用水水源地,要坚持源头管控、标本兼治,扎实推进污水溢流排查整治,强化农业面源污染防治,深化城乡生活污水治理,开展河道管护和水生态保护与修复,提高水源安全保障水平。

会议还研究了其他事项。
(郑义 YMG全媒体记者 慕溯)

2023全国地级市传播指数揭晓

551.8,烟台全省第一!

■ 2023全国地级市传播指数揭晓,烟台以551.8的传播指数位居全国第21位、全省第1位,城市影响力持续提升。

■ 上榜城市政治、经济、社会、文化、生态协调发展、工作出彩,是科学发展的典型。传播热度指数不仅包含了媒体发稿量,还包含了全网声量等多项指标,体现了网民对城市的关注度。



市民对城市的关注度。

2022年,烟台实现地区生产总值9515.86亿元,比上年增长5.1%,不仅高于全省的3.9%,也高于全国的3.0%,同时

也是山东省唯一一个过“5”的地市。2022年度山东16市高质量发展综合绩效考核,烟台以总分1182.59分的成绩荣登16市榜首,

(下转第四版)

新时代 新征程 新伟业 坚定不移推动高质量发展

烟台黄渤海文旅产业发展暨招商推介大会举行,推介资源,签约项目,发布扶持政策——

打开文旅产业发展新空间

YMG全媒体记者 刘洁 通讯员 郭传义 姜乾 王凯

势而动、乘势而上。

一场恰逢其时的“遇见”

眼下,文旅行业最艰难的时刻正在过去,站在文旅深度融合发展的拐点,游客还在、市场还在、机遇还在,谁能率先站上风口,使“诗”和“远方”融得自然、合得协调,谁就能创造出圈破圈的无限可能。

早已开始布局文旅产业发展的烟台黄渤海新区无疑把握住了这一先机,从昨天的大会上,我们就可以窥见该区对这一产业发展的洞察与深谋。

烟台黄渤海新区既有海天如画的“美景”,更有人间仙境的“美名”,既有甘冽清甜的“美酒”,也有鲜美多滋的“美食”,既有精致时尚的“现代感”,又有和谐宜居的“烟火气”,文旅产业发展潜力巨大、合作空间无限。

诚哉斯言。该区已经高起点规划建设了烟台国际葡萄酒城、古现文旅新城、八角文旅新城等文旅板块,高效率推进八

角湾国际文旅中心、八角湾产业文化中心等总投资700亿元的20多个文旅项目,高标准建成八角湾国际会展中心、亚东柒号文创园、烟台之夜等文旅载体,高水平举办了烟台国际葡萄酒节、迷笛音乐节等高端节会活动,高层次打造了希尔顿、喜来登、万豪、威斯汀、英迪格等滨海五星级大酒店群,朝着烟台文旅新中心和中国北方重要的滨海旅游度假目的地的目标阔步前行。

可以说,凭借独特的禀赋和今年以来屡屡精彩的出圈,烟台黄渤海新区的文旅产业正蓄势待发。

在中国商业文化研究会文化旅游分会会长庄会明看来,此次大会也是恰逢其时。“烟台黄渤海新区文旅资源优势逐步凸显,由老厂区改建而成的亚东文创园、后沙广场、扬帆广场,获国际建筑大奖的时光塔、海星天地,已经成为新一代摄影爱好者的聚集地和网红打卡地。”

庄会明对新区文旅产业的未来充满期待,

(下转第四版)

优化营商环境调查问卷

(烟台市)



■责任编辑 谭利明/美术编辑 曲通春

一号呼叫 一线连通

12345政务服务热线为您提供优质服务

森林护我家 防火靠大家

烟台市森林防火指挥部